

**Аналитический отчет
по результатам мониторинга эффективности реализации муниципальной
системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у
обучающихся образовательных организаций муниципального
образования Кавказский район**

Становление системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи - одно из приоритетных направлений современного образования. Поддержка и развитие одарённых детей сегодня - это инвестиция в наш завтрашний день, в состояние экономики, науки, культуры. В этой связи чрезвычайно актуальна проблема своевременного выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи.

Целью мониторинга является получение и доведение до всех участников образовательных отношений начальных данных показателей эффективности работы системы по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодежи в системе образования МО Кавказский район за 2023-2024 учебный год, сравнительный анализ с аналогичным отчетным периодом прошлого учебного года, а также анализ текущего состояния системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи образовательных организаций, определение зон риска, разработка шагов дальнейшего развития системы.

Мониторинг проводился по обозначенным показателям эффективности системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи и включает в себя 12 групп показателей:

- Выявление способностей и талантов у детей и молодежи за исключением ВсОШ;
- Поддержка способностей и талантов у детей и молодежи;
- Развитие способностей и талантов у детей и молодежи;
- Выявление, поддержка и развитие способностей и талантов у обучающихся с ОВЗ;
- Учет участников ВсОШ;
- Учет форм развития образовательных достижений школьников;
- Охват обучающихся дополнительным образованием;
- Учет обучающихся по индивидуальным учебным планам;
- Развитие способностей у обучающихся классов с углубленным изучением отдельных предметов, профильных классов;
- Развитие способностей обучающихся с особыми образовательными потребностями;
- Учет педагогических работников, повысивших уровень профессиональных компетенций в области выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи.

100% образовательных организаций района реализуют концепцию по выявлению и развитию способностей и талантов у детей и молодежи.

Во всех общеобразовательных организациях осуществляется психолого-педагогическое сопровождение одарённых детей через внедрение диагностических методик, обеспечивающих раскрытие потенциала

талантливых детей с учетом существования разных видов одаренности в различных предметных областях деятельности.

Реализуются программы, обеспечивающие психолого-педагогическое сопровождение одарённых детей.

В 2023-2024 учебном году на муниципальном уровне педагогами общеобразовательных организаций было разработано 62 индивидуально-образовательных маршрута для обучающихся, проявивших выдающиеся способности. 9 педагогов повысили уровень профессиональных компетенций в области выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, а также 16 педагогов прошли повышение квалификации по осуществлению психолого-педагогического сопровождения способных детей и талантливой молодежи.

В районе осуществляется взаимодействие общеобразовательных организаций с различными структурами, в том числе с учреждениями дополнительного образования, культуры, физической культуры и спорта, средствами массовой информации, родителями, для предоставления одаренным детям возможности выбора видов деятельности для апробирования и развития своих интересов и возможностей.

По результатам Мониторинга, по району 321 одаренный школьник принимали участие в мероприятиях федерального перечня, 580 одаренных школьников принимали участие в мероприятиях регионального перечня в 2023-2024 учебном году.

В результате поддержки способностей и талантов у детей и молодежи в 2023-2024 учебном году на территории МО Кавказский район 37 детей получили поддержку на школьном уровне (премии, ценные подарки), 13 обучающихся получили поддержку на муниципальном уровне (премии, ценные подарки), 4 одаренных школьника получили поддержку регионального уровня (премия одаренным школьникам).

В 2023-2024 учебном году в Кавказском районе имеется 140 программ дополнительного образования детей, направленных на развитие талантов у детей и молодежи, проводимых на регулярной (еженедельной) основе, а также 3320 детей в возрасте от 5 до 17 лет, охвачены услугами дополнительного образования.

Учет участников ВсOШ в 2023-2024 учебном году показал следующие результаты:

В школьном этапе ВсOШ приняли участие учащиеся 4-11 классов из 26 общеобразовательных организаций района. Фактическое число участий 18121, что на участий больше, чем в прошлом году (6636 участника 5-11 классов, 804 ребенка 4 классов). Необходимо отметить, что большинство обучающихся принимали участие в нескольких олимпиадах. Показатель массовости участия (процентное соотношение численности обучающихся, принявших участие в школьном этапе Олимпиады, от количества школьников 4-11 классов общеобразовательных организаций Кавказского района) в 2023-2024 учебном году составил 78,2 % (в Количество победителей – 1470, призеров – 5176.

На школьном этапе олимпиады было отмечено 186 участников, которые

нуждаются в создании особых условий при проведении олимпиады, из них 56 обучающихся стали призерами.

В муниципальном этапе ВсOШ в текущем учебном году приняли участие обучающихся, что составило 21,1 % от общей численности школьников 7-11 классов общеобразовательных организаций Кавказского района. Списки участников определялись согласно рейтинговой таблицы из числа участников школьного этапа. Для участия в муниципальном этапе вне конкурса были приглашены победители и призеры муниципального этапа 2022-2023 учебного года. Так из 1971 участий (в 2022-2023 уч.году – 1687) в муниципальном этапе Олимпиады количество дипломов победителей – 108, призеров – 608. Общее количество победителей и призеров муниципального этапа составило 716 обучающихся ОО.

На муниципальном этапе олимпиады было отмечено 15 участников, которые нуждаются в создании особых условий при проведении олимпиады, из них 7 участников стали победителями и призерами.

На региональный этап ВсOШ был приглашён 71 учащийся района, что на 15 участий больше чем в прошлом году, по 19 предметам. 7 обучающихся стали победителями и 20 обучающихся стали призерами регионального этапа ВсOШ.

На региональном этапе было отмечено 3 участника, которые нуждаются в создании особых условий при проведении олимпиады, из них 1 участник стал победителем и 1 участник стал призером.

Исходя из вышеперечисленного, можно сделать вывод, что в Кавказском районе успешно реализуется муниципальная концепция выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи. Стоит отметить, что с каждым годом имеется положительная динамика по всем ключевым показателям концепции.

Также будет продолжена работа по выявлению, поддержки и развитию способностей и талантов у детей и молодежи в МО Кавказский район в 2024-2025 учебном году.

Методист МКУ ОМЦ

А.С. Убайконь